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	Názov projektu
	Košické moderné školy
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Pracovný list
Tematický celok: Riešenie konštrukčných úloh
Téma: Použitie osovej a stredovej súmernosti pri riešení

konštrukčných úloh
[image: image12.emf]Téma: Použitie osovej a stredovej súmernosti pri riešení
 konštrukčných úloh 
Pracovný list č.3
Nasledujúce konštrukcie riešte v aplikácii Cabri geometria:
1. Daný je trojuholník ABC, 
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cm a kružnica k(C, 2 cm). Zostrojte kružnicu l prechádzajúcu bodmi A, B a dotýkajúcu sa kružnice k. 
    Náčrt:




Rozbor:
   Postup konštrukcie:
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   Zhotovenú konštrukciu uložte pod názvom PL3_výkres1.fig do svojho priečinku.

2. Daná je rovina 
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 a  úsečka AB ( 
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. Zostrojte množinu:
a) M1 = (X(
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Náčrt riešenia:

Hľadaná množina bodov predstavuje______________________________.
b) M2 = (C(
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ABC je rovnoramenný, AB je jeho základňa(
Náčrt riešenia:

Hľadaná množina bodov predstavuje______________________________.
c) M3 = (S(
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Náčrt riešenia:

Hľadaná množina bodov predstavuje______________________________.

Množiny preskúmajte a porovnajte. Svoju konštrukciu uložte pod názvom PL3_výkres2.fig.
Čím sa líšia množiny bodov v príkladoch a) b) a c) ?
3.
Je daná rovina a v nej priamka AB.

a) Popíšte množinu M všetkých bodov danej roviny, ktoré sú od priamky AB vzdialené 3 cm.
Náčrt:

Hľadaná množina bodov je _________________________________.
b) Nájdite body C, D ( M (M je množina z úlohy a)) tak, aby trojuholník ABC mal čo najmenší obvod a trojuholník ABD najmenší možný obsah. Zhotovenú konštrukciu uložte do svojho priečinku pod názvom PL3_výkres3.fig  . Svoje zistenie sformulujte slovne:

Záver:
4.
Dané sú dve rôznobežné priamky a, b. Nájdite všetky body, ktorých súčet vzdialeností od priamok a, b je 5 cm. Preskúmajte rôzne možnosti v aplikácii Cabri.





Maroš našiel štyri také body, dva na priamke a a dva na priamke b. Lenka tvrdí, že riešením tejto úlohy je viac bodov a  všetky ležia na kružnici prechádzajúcej štyrmi „Marošovými“ bodmi. Čo si myslíte o ich riešeniach? 

Svoju konštrukciu uložte pod názvom PL3_výkres4.fig.

Náčrt riešenia:

Kto mal pravdu? Maroš alebo Lenka?
5. a) Nech V je priesečník výšok trojuholníka ABC. Dokážte, že body V1, V2, V3 súmerné   s bodom V podľa strán trojuholníka ležia na kružnici opísanej trojuholníku ABC.

Náčrt:

   

      Náčrt konštrukcie:

Konštrukciu v Cabri uložte pod názvom PL3_výkres5a.fig

b) Zostrojte trojuholník ABC, ak sú dané body V1, V2, V3 z úlohy a).

      Postup konštrukcie:
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Konštrukciu v Cabri uložte pod názvom PL3_výkres5b.fig.
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